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Készülni kell a nagy leszámolásra, amit 
el nem tudunk kerülni úgy sem. Számot 
kell vetnünk azzal, hogy kikre számíthatunk 
a kenyértörés után.

Ma a helyzet biztatóbb, mint volt 
1848 ban. Most erősebbek vágj unk, mint 
akkor és ma már a Habsburg, hát az akkori 
erőviszonyaihoz képest sokkal gyengébb.

Magyarországon feltétlenül számithatun k 
a 8 millió magyarra, 1 millió svábra és 
szepessági szászra, 1 millió szerbre, 1 millió 
ruthénre és tótra. Még a romínok közt is 
lesznek, akik velünk tartanak. At ország 
18 millió lakosa közül tehát feltétlenül szá­
míthatunk 12 milliónyi nép erejére, a többi 
nagy részben semleges lesz, mert a nemze­
tiségek sem fogják kockára tenni jövőjüket 
a Habsburg- uralomért, hiszen tudják, hogy 
milyen a Habshurg-hála . . .

Az örökös tartományok népei A őzül 
nem számíthat a Habsburg uralom az f> mil­
lió lengyelre, 4 millió csebre, 1 millió olaszra, 
a 2 millió bosnyákra, az 1 millió dalmétra, 
BŐt tt nómotokro eom, kioAou « pmltttiiüutueu 
is hatalmas párt képviseli a Hohenzollern- 
család nagynőmet érdekeit . . .

De hát akkor mire alapítja a .hatalmát 
a Habsburg- család i

*

Az isten kegyelméből és nem a nép 
akaratából való uralkodók nem tudják el 
képzelni, hogy az 6 akaratuk megmásítható 
lenne. Azt gondolják, hogy Ok különleges 
lények, többek az átlagnál, nekik magasabb 
rendeltetésük van, pedig dehogy ie. Szenve­
délyeik se különbek az átlagemberénél sőt 
aljasabbak, mert módjuk is, alkalmuk is több 
van reá. A koronás fők például éppen úgy 
le tudnak részegedül, mint a napszámosok 
a Csiosogón.

Mégis azt hiszik, hogy nélkülözhetet­
lenek, hogy nekik lenni kell. Szegény XVI. 
Lajos francia király is, ez a különben jó 
lelkű, de hülye papuoehős is azt hitte és Fran­
ciaország ma is él, virul, pedig az 6 felsége feje 
belehullott a fűrészporos kosárba. Maximilián 
is azt hitte, hogy 6 Mexikó és mikor főbe­
lőtték, nem pusztult el Mexikó sőt azóta 
kezd fejlődni, virulni.

Mióta nagy és hatalmas Angolország ? 
Mióta a királyi hatalmat 60 filléres bélyeg 
zövel is helyettesítheti az igazi felség, az 
angol nép feltétlenül érvényesülő akarata.

Gondolkozunk csak ezenl Nem e az az 
egyetlen akadálya a magyar nemzet fejlődé­
sének és boldogulásának, hogy a királyi fel 
ségjogok gyakorlásában korlátot nem akar 
ősmerai a gonosz tanácsadókkal körülvett 
uralkodó ?

Ah 1848. III, t.-e
Most már azután igazán sértő mez­

telenségben áll előttünk ezernyolcszáz­
hatvanhét óta lefolyt korszakunknak 
minden bűne, egész romlottsága. Az a 
kormányzati szellem, mely e kószákon 
át az egész magyar közéletet uralta, 
minden egyéb volt, csak — nem be­
csületes. A múlt ezen cudar bűneiért 
most már mi lakóiunk.

Napról-napra keserves tapasztala­
tok között kell rájönnünk, hogy a min­
den időkre átkos emlékű néhai szabad­
elvű pártnak s erre támaszkodó kor­
mányainknak minden cselekedeteit 
egyedül csak a párturalmi önzés, a 
rosszhiszeműség hozta létre és irányí­
totta. A nemzet érdekében valónak — 
1867. óta — készített összes törvé­
nyeink mind olyanok, amelyek telje­
sen szabad teret engednek a legrosz- 
szabb hiszemü csiirésre csavarásra. A 
törvények a nemzet védelmére kellene, 
hogy készüljenek. Mi, ha törvényeinket
Xezuunue VCBSZUX muon, 11 ugj aziu&nai
ellenfeleink támadásait visszaverjük, 
ugyanezeket a saját törvényeink for­
dítják ellenünk vissza s azokkal ver­
nek le.

Felépítették alkotmány-épületünket 
törvényhozó építészeink. Az egész idő 
alig hallottunk mást, mint építészeink 
hangos dicsekvéseit, Hogy milyen széppé, 
milyen hatalmassá és különösen, hogy 
milyen erőssé, pusztithatatlanná építet­
ték az épületünket! S Íme, az első 
viharban recseg-ropog az egész alkotás.

Most tűnik ki, hogy az épületet 
szilárdan összetartó, értékes anyagokat 
— mar építés közben — kisikkasztot­

ták s nem rakták be hűtlen építészeink.
A helyett aztán, hogy most ez épület 
alatt teljes biztonságban érezhetnők 
magunkat, agyonnyomással fenyeget az 
egész alkotmány összeroppanása.

Ellenségeink jól ismerik ezt a hely­
zetünket. Hiszen az ő kezük ott járt az 
építkezésben. Ez is törvényes, az is 
törvényes, minden törvényes ma, amit 
az önkényes császári hatalom annak 
vall. Törvényeinkre hivatkozva tartja 
torkunkon ma már kezét a hatalom. 
Törvényeinkkel mutatjuk pedig ki e 
rémuralom hitvány törvénytelenségét !

Soha törvényeknek annyi s oly 
rabulisztikus, roszhiszemü csürós csava 
rását, mint amenpyit elleneink most 
elkövetnek ! Lássuk a legnagyobb rósz 
hiszemüséget, amelyből a többi árad.

Azt állítják elleneink, hogy a Fe- 
jérváry kormány törvényes és alkotmá­
nyos a kormány, mert a király azt ne­
vezi ki miniszterének, akit ő akar. Hogy 
a királynak ez feltétlen joga. Nincs

törvényünk — igy mondják — mely 
a parlamenti többség soraiból veendő­
nek mondaná a miniszterelnököt s mi­
niszter társait.

Hát hiszen betű szerint nincs ez 
igy megírva, de van törvényünk, mely 
nem ismeri el a király kinevezési 
jogát — íöltétlennek !

Az 1848. évi III. törvénycikk, mely 
a minisztérium alakításáról szól, -na is 
érvényben van. Ez a törvény világo­
san Készéi. Csűrni-csavarni se lehet. 
Nem 67. óta, — azelőtt készült.

Ennek a törvénynek már a címe 
is ez : „törvénycikk a független ma­
gyar felelős minisztérium alakításáról.“ 
Tehát Magyarországon csakis felelős 
minisztérium alakiiható. E törvény 4. 
szakasza szerint : „ A minisztérium
mindegyik tagja mindennemű hiva­
talos eljárásáért f, lelős. “ A 13. sza­
kasza szerint a király körüli miniszter 
„felelősség mellett“ képviseli ott az 
országot, 18. §.

<ieieibi\, melyei ""5787/,™ felelősséggel 
tartozik\ A 32. §. meg arról szól, 
hogy .,a miniszterek feleletre vonat­
hatnak“, olyan cselekményeikért, ami­
ket a törvény részletesen fel is sorol, 

Nyilvánvaló, hogy a felelősség ki­
mondott elve, melyeket e törvény sok­
szorosan hangoztat és parancsolólag 
rendel, csakis akkor érvényesülhet, 
ha a minisztérium a többség prog 
gramjával egyező programmot valló 
tagokból alakul. Köz jogilag a felelős­
ség a parlament bizalmában találja meg 
a valóságát, a parlament — amely 
alatt természetesen annak a többségi 
akaratát értjük) bizalma nélkül a fele­
lősség, a feleletre vonhatás nevetséges 
— semmi. A felelősségnek s a fele­
letre vonásnak a parlament többség 
bizalmában van az egyedüli biztosítéka.

Már most, vájjon miképpen gon­
dolják el elleneink a Fejérváryék — 
felelősségét. Hisz — napról-napra lát­
juk — semmilyen felelősségre nem von­
hatók. A feleletre vonásra csak — 
fütyülnek.

Országgyűlésünk mindkét háza egy­
hangúlag bizalmatlanságot szavazott 
az ügyvivők ellen. Ez se más, mint 
feleletre vonás azzal a parancscsal, hogy 
a darabajátok kotródjanak arról a hely­
ről, a melyet csak bitorolnak-

Ennek se volt hatálya. Aztán az 
országgyűlést szétkergettették, hogy a 
feleletre vonásnak még csak a formáját 
se nyilváníthassa a nemzet, Hol hát a 
felelősség, a feleletre vonhatás ? Tör­
vényes e hát a Fejórváry darabanteso- 
port, amely nem akar felelős lenni'? 
Az LS48: III. törvénycikk ellenére
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vannak Fejérváryék kormányon, e 
törvény ellenére történt már a kíné 
veiésök is I

Törvénytelen a kormány, tehát tör­
vénytelen annak minden eljárása is.

Társadalmi hajszák.
Ébren ügyel mindenki a közélet tiszta­

ságain! . Nem szereti senki, ha ruhájához 
tapad szemernyi mocsok is. Sőt az erkölcsi 
tisztásáé fokozottabb ellenőrzése céljából még 
azt is fölötte fontosnak tartják, hogy piszok 
azon se legyen, akikkel érintkezni kénye?,e 
rnlünk. Hat ez rendjén van I

Aki azonban a sertések társadalmi éle­
tét ezemrigvre veszi, fölfedezi a rokon vonást, 
mely a mi társudalmi életünkben is koron- 
kiot fölüt. a fejét. Igen, igen! A kivert ma­
lac példája megismétlődik közéletünkben. 
Kinézünk egy ecrbert, akinek görbe fülénél 
egyéb kivetni valót nem találunk, s azt ki 
akarjuk marni közülünk. A kivert sertésnek 
emberi fogalmaink szerint rendes a testal­
kata, mert elevenen mozog, betegség nem 
bántja, mert meg ropogtatja a kukoáoát s 
mégis kimondják rá a bojkottot. Annak több 
kukorba nem dukál. Vagy Lián a szaga? 
Mi mind nt felfedeznek a gurusán disznó- 
orrok ... 1

Hát ez nincs rendjén I S úgy érzem, 
jogosultságot fölszólalásomra csak akkor 
érezőéi igazán, ta trvóny sújtó keze nem 
lenr e mellőttem, s nekem kéne egyedül a 
félelmos kondás szerepére vállalkozni, hogy 
rendet nzaöjak az ö sseriíl'ent sertések kö­
zött. Oh a törvény visszaható erővel is bir s 
a benne íelh-unozott energiával nagyobb 
pusztítás csinálhat, mint az egymás mellé 
sorakozta'ott ólom kát mák : a betek. A tör­
vények az ember védelmére és büntetésére 
hozattuk, a priori töltőié ezi, hogy azok, a 
kik a szakaszok kiszabását kérik, bírják 
azokat a szellemi képességeket, a melyek
lésnek görbe Ä kivtTVan e " egy8b"E- 
bája is A törvények preventív intézkedései 
azután a lelketlen hajszákra iepreseiv intéz­
kedésekkel felelnek. Füle közé suhint a 
marakodó sertéshadnak — kondásbott.1. A 
mit nekem kéne cselekednem, azt elvégzi a 
törvény helyettem S ime marad számomra 
csak: a bö!c:>elkedé<1

Ami szükebb társadalmunkban kicsiny 
ben megy végbe, azt produkálja a főváros 
nagyban. így keletkeznek országra szóló 
skandalumok, melyeknek alapjuk nincs, lét 
jogosultságuk semmi, csupán reklám cóljá 
bél használják fel hirre szomjas újságok I A 
társadalmi hajszák széthúzták az elemeket 
az összetartás rovására. Bizonyos oél érdé 
kében történő erőkifejtés esetén azután csu­
pán személyes animozitás gyermekes okából 
fejlődik ki a visszavonás, melynek nemzeti 
fejlődésünk adta meg az árát, nem egyszer 
olyan gyászosan.

Csak körül kell tekintenünk 1 Most, 
hogy a politikai élet nagyon is zavaros, sokan 
azt hiszik, hogy nem történik semmi. Lát­
szólag csend van. Nincs ez igy.

Mozog alattunk a föld, körül vagyunk 
véve eddig neon ismert, rosszul vagy félre 
ismert ellenségekkel. Az a nagy szél, mely 
ott a Néva partján zug, megváltoztatta az 
időjárást nálunk is. Mint a pásszát szelek 
járása lenyomta a barométer állását. Nem ok 
nélkül jósolnak vihart a politikai horosko- 
pusok.

Nemzetiségek lakta vidékek mozgolód 
nak : az oláhok és tótok, amelyek sohasem 
voltak kebelbarátaink, bár a vérünkkel hiz­
laltuk őket.

És a nőmet ... 1
Tegyétek csak a fületeket a földre; 

hallhatjátok az ördögi dübörgést, mely elő 
készítő műveleteit a sötétben végzi, a po­
koli tűz, mely megemészti a föld gyomrát 
és szabadulni igyekszik előbb- utóbb. Bá 
nyákban, gyárakban, műhelyekben, fülledt 
levegőjű, piszkos munkás- lakásokban lakik 
az eleven erő, mely most izmosodik, erősö 
dik, készül, hogy pozdorjává zúzza, törje 
szét, rombolja évezredek alkotásait — veze 
tök nélkül is — és a torlaszokon építse fel 
az uj istenség bálványait.

Akik most hirdetik, hogy lekötve tart­
ják az erőket, hazudnak, mert e túlfeszített 
gőzök széjjel robbantják a legerősebb kazán

Nagyon okos dolog lesz a társadalmi 
hajszákkal felhagyni, ezek csak játékok, 
semmiségek csupán. Most - összetartás kell; 
s még ez is kevés I

1906. január 16.

Ment kell a béke.
A ki, mint pl. a Verne regényében 

Phileaue Fog« avval a föltett szándékkal 
kel útra, hogy 80 mp múlva Londonba ér­
jen a világot körüljárva, az bármi történik 
is vele útközben, mindennek csak annyi 
időt szentel, amennyi telik, anélkül, hogy a 
főcélt a szene elől tévesztené.

Megment az útjában tüzhalálra szánt 
indus özvegyeket, segít üldözött árlatlansá 
gokon, tudományos adatot is gyűjt, külö- 
nösea ha valamely természeti akadály miatt 
valahol vesztegelnie kell, — de, a mint a 
legelső alkalom nyílik, hogy lóra, vonatra 
vagy hajóra szálva, folytathatja útját ae 
eredeti cél felé, akkor késedelem nélkül 
megy tovább.

Erre nem lehet elégszer figyelmeztetni 
népünket, a közlegényeket éa a vezéreket. 
A magyar nép főcélja, hogy az országot 
boldoggá, gazdaggá, szabaddá éa minden 
elnyomatástól függetlenné tegye. Erre a füg­
getlenségre törekszünk évszázadok óta, érez­
vén azt, hogy a legnagyobb nyűgünk 
Ausztria.

Ha látjuk hogy népünk előrehaladásá­
nak nagy segítője lesz, ha meglazítjuk az 
egyház és az ällam közti kötelékeket, akkor 
teljes erővel vetjük magunkat a nemzeti 
politika karjaiba, főikorbácsoljuk az egész 
ország közvéleményét és nem nyugszunk, 
a mig törvénybe nem iktattuk.

Nagyon örvendetes összetűzés! alkalom­
nak kínálkozik a magyar vezényszó kérdése.

Nem mintha kimerítené törekvésünk 
műsorát, sőt alig századrésze annak, amiért 
küzdünk, de mert konok ellenzésre talál ás 
remélhető, hogy alkalmává lesz a teljes sza­
kításnak, botorság lenne csak egy lépést is 
tágítani ebben a kérdésben és rósz hazafi, 
rósz politikus, rossz emberbarát és rósz 
szooiálista, aki leszerelésről, lemondásról 
hallani akart 1

Közbe vetik a szavaza ijog általánosí­
tásának kérdését. Lehet hogy azért, hogy 
u'u1b " “"sr"®1' üldözött kunok által 
elszórt aranyakat fölszedik, a kunok elme­
nekülhessenek.

Da mi okultunk a história tanításán, 
és az üldözést folytatjuk, bö'osen tudván, 
hogy az elszórt arany el nem szaladhat, azt 
akkor is fölszedhetjük, ha már diadalt arat­
tunk az ellenségen.

Steve Broáie esete.
Zö di Marcival, a főhadnagyból lett 

c gánypri mással — a ki most Amoiikában 
p orz) i b bén és dicső jégé' a magyar nő 
Iának Zó di Marcival üldögéltünk a Café 
Boulevard terae.án. Valamit kellene criuálni, 
mert no igy unt lmas, Iläl gyerünk színházba. 
Úgy emlékszem vasárnap volt. Elindultunk 
a Boweryn, közben fürkésztük a szint.ázsk 
re lámáit Egy óriás p'akát hirdette a Pe­
oples Theater szenzációs darabját. A Brook­
lyn! hidat ábrázolta o kép, o mint ogy vi­
haros éjszakán egy ember ég felé emelt ka­
rokkal ugrik le a hídról a 80 iábnyi mély 
Eégbe, ez alant hömpölyögve hullámzó East 
river habjai közé. A szöveg pedig ilyesmi 
volt:

Steve Brodie.
Szinmü 8 felvonásban.
Irta: Steve Brodie.
— Ez furcsa, mondja Zöldi Marci. Egy 

ember a ki darabot ir önmagáról.
— Ezt megnézzük, mondom én és be 

mentünk a színházba. Zsúfolásig volt. A karza­
tok ropoglak a sokaság alatt. A szomszédom 
egy jóravaló yankee szóval tartott bennün­
ket, a míg az előadás megkezdődött.

Tudja polgártárs ez a Steve Brodie sze­
rencsés ember. Leugrott a világ legnagyobb 
hídjáról és semmi baja sem esett. Fogadás­
ból, vagy tán nem is annyira fogadásból, 
mint elkeseredésből. Na de kezdődik a da 
rab, majd meglátják.

— Éa elkezdődött az előadás. Úgy ahogy 
lejátszotték, a nép tombolt a tetszéstől és

hívta, a szerzőt, a ki nem jött. Az volt a 
meséje, hogy két legény szeretett egy lányt. 
Stove Brodie a hős, és egy Watkins nevű 
vörös milliomos. Brodie persze szegény em­
ber volt. A leány azonban mégis az 6 fele 
sége lett ős nyitottak egy kis sörcsarcokat 
a Boweryin. A vörös, a ki buszát esküdött, 
a szomszédban nyitott egy konkurens korcs 
mát és olcsóbban mérte a sört is meg a 
bort is, csakhogy szerencsés velélytársát 
tönkre tegye. Nem bánta ha rá is megy az 
egyik milliója. Brodie nagyon elkeseredett. 
Beállít a vefőlytársához és férfiasán oda 
szól neki.

— Alkudjunk szomszéd. Mit akar 
velem ?

— Váljon el a feleségétől. Egyebet 
nem akart

— Inkább beleugrom az East folyóba 
a Brooklyn hidről, szólt Brodie.

Emez kapott rajta.
, .“"Tudja mit szomszéd. Ugorj ék le a 

u'drul Ha élve jön ki, ezüst dollárokkal 
pad óztatom ki azt a korcsmát és mindenes­
tül magának adom, továbbá Ígérem, hogy 
nem állok többé útjába. Ha pedig belehal 
az ugrásba, hát testálja rám a feleségét.

— Ä11 az alku I És ezzel a tenyerébe 
csapott a vetélytársnak. Tanukat hívtuk, 
szerződést kötöttek és éjjeli két órakor neki 
indult a hídnak. Viharos csúnya éjszaka volt. 
Egy kis hajó várt a hid alatt, a közepénél. 
Brodie oda ért, csak biztatták. A rendőr 
azonban észrevette a dolgot és éppen, mikor 
Brodie a korlátra lépett, megragadta a vál­
lalkozó ifjút, Brodie mellbevágta a rendőrt

fölkuszott a korlátra, ég felé emelte kezeit 
és ugrót;. A levegőt hasítottá, lebukott a 
vizbe és percek múltak el mikor feljött a 
felszínre megint. Megrázta a fejét -'s úszott 
a hajó felé. Fölvették és hazamentek. Br dio 
megfiizetle az árát a boldogságának. Más­
nap a lapok rendkívüli kiadásban mesélték 
el a csodás, lehel ellenséggel határos kalan­
dot,íjjés egész Amerika csodájára járt az 
ezüst dollárokkal kipadlózott csarnoknak.

• A s„inház igazgatója pedig felhasználva 
a népszerűséget, fölkérte Brodiet írjon a 
kalandjáról színdarabot. Három hónapig 
mindig ezt játszották a Porples színházban, 
Brodi pedig egy fél év alaít többszörös mil­
liomos és országos hős lett.

Felvonás közökben a nép a szerzőt 
hívta, de a rendező mindig kénytelen volt 
kijelenteni, hogy a korcsmában igen sok 
dolga vau a szerzőnek, tehát nem jelenhetik 
meg, hanem akik látni akarják, azok fárad­
janak át színház után, a túlsó utca sarkán 
vau a sörcsarnok ja.

Ergo Zöldi Marcival elmentünk s Bro- 
diék korcsmájába. A nemzeti hős leültetett 
bennünket és egy saját aláirásu arcképet 
tett elénk; egészségünkre kívánta a sört a 
azzal tovább állt, hogy másokkal is meg­
tegye ezt a kis műveletet.

Ez a Brodie egy személyben tükrözi 
vissza az egész amerikai humbugot. Betar­
totta azt az amerikai apai tanácsot, a mit 
minden apa elmond a fiának.

— Fiam, iparkodj becsületes utón meg­
gazdagodni, de ha igy nem nem sikerül, 
mindenképpen iparkodj meggazdagodni.
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Azért barátom ne hagyd magadat meg­

téveszteni a két tábor ellentétei harci kiál­
tása által.

Ha igaza van azoknak, akik figyelmes 
telnek, hogy ne add oda a magyar vezény­
szót a szavazati jogért, (amint hogy igaz is 1 
nekem is igazam van aki arra oktatlak, hogy 
» magyar vezényszóért se add a szavazati 
jogot 1 Mert jusscd van mindakettöhöz, ős 
meg kell kapnod mindakettőt, mindent, ami 
csak ahhoz a célhoz vezet, amit kitűztünk 
magunknak, amikor a politikai utunkra kel­
tünk, hogy kivívjuk a magyar néji szabad­
ságát, jogainak egyenlőségét, gazdasági és 
politikai függetlenségét Ausztriától és min­
den pereputyjátói I

Ha a fekélyt ki nem Hja az orvos 
gyökerestől, hanem csak csillapító szereivel 
behegeeztl ideig óráig a sebet, akkor ugyan 
járhat a beteg néhány hónapig rendesen a 
dolga után, sót sokkal hamarább épül ki, 
mintha teljes operációt végeztek volna rajta, 
de a lelkiismeretes orvos nem fogja a be 
teget addig kiengedni a kórházból, amig tel­
jes operációt végeztek volna rajta, ki nem 

v gyógyította, mert nemsokára megint vissza 
kerül a keze alá még betegebben. Hiába fog 
ez neki panaszkodni, hogy az üzlete kárt 
szenved, hogy anyagi veszteségek érik, ha 
oly soká nem lesz rendben, kell hogy áldó 
zatul hozza azt a pár hetet, — népeknél 
akár évtizedeket, amibe tart, hogy a bajtól 
teljesen megszabaduljon. Mert csak akkor 
lesz meg a teljes és állandó rend is.

Ezért ne hallgass a csábi tők szirén­
hangjára. Mert ennek az országnak nem 
rend, hanem szabadság kell!

Pata) Sándor.

Szünet a hajszában.
Döntés a letartóztatottak ügyében.

Vasárnap pihentek a politikai hajsza 
rendezői is. Csak néhány tanút hallgattak 
ki. Ma hétfőn folytatták a tanúkihallga­
tásokat

így a többek közt Roskowicz Arthur 
hírlapírót, a ki lábtörése miatt nem jelen 
hetett meg a bűnügyi osztályon, a „Debre­
cen" szerkesztőségében hallgatták ki ma 
délelőtt 11 órakor. A kihallgatás csupán 
arra szorítkozott: hol tartózkodott a dara­
bont-főispán eldöngetése alkalmával, gyűj­
tött-e a gyászkocsi költségeire és részt 
vett e annak megrendelésében ?

Kihallgattak még vagy 15—20 tanút, 
de lényeges vallomást egy sem tett. Foly­
tatták a kihallgatásokat a Végi Gyula fő­
kapitány ellen indított fegyelmi ügyben is,

Biztosíték a letartóztatottakért.
Az a mozgalom, amely a vizsgálati 

fogságot szenvedők érdekében meg­
indult, teljes sikerre fog vezetni. Leg­
utóbb a város egyik legtekintélyesebb 
polgára, Nagy Bálint városi bizottsági 
tag tett bizonyságot nemes szivéről és 
hazafias áldozatkészségéről. A köztiszte­
letben álló tekintélyes debreceni polgár 
10.000 koronát alánlott fel a Harangi 
Sándor 6.000 koronája mellett és ki­
jelentette, hogy kész az összeget azon­
nal készpénzben letenni.

Legrégebben, már 13 napja, Her 
czegh János, a legöregebb debreceni 
tanító, városi bizottsági tag és B ékásy 
Jenő hirlapiró, a „Debrecen" felelős 
szerkesztője, aki 10. napja szenvedi a 
vizsgálati fogságot. Elsősorban tehát 
Herczegh Jánosért és Békásy Je­
nőért fogják felajánlani a biztosí­
tékot, előbb azonban meg kell várni

az Ítélőtábla mai döntését. Ha dr. Révi 
Nándorért elfogadja a tábla a felaján­
lott 10 OOO korona óvadékot, akkor 
nyomban felajánlják azt Herczóghért éa 
Bókásyért is.

Augusztln az élolapokban.
i As „emlékezetes" keddi főispánfogadta- 

táe bő anyagot nyújtott az élolapoknak ia. 
Kovács Augusstin igy bevonult, még Deb­
recenbe ugyan nem, de a köznevetségesség 
birodalmába. Néhány szemelvény hadd álljon 
itt belőlük:

Ujnemeseég. Kovács Gusztáv debreceni 
érdemei elismeréséül legközelebb nemességet 
kap — botfi utónévvel.

Különös dolog, hogy Kováos Gusztáv 
halottas kocsin ment be a vasúttól Debre­
cenbe és azonnal hintón vitték vissza a va­
súthoz erkölcsileg meghalva,

Petőfit megerősíti egy főispán, Eddig 
.igy hangzott egy vers — Haj Debrecen 1 ha 
rád emlékezem, sokat szenvedtem én teben- 
ned. Irta: Petőfi Sándor. Ezután igy lesz: 
Praxisból tudja Kováos Gusztáv.

Eddig igy szólt a közmondás: b Addig 
üsd a vasat (te Kovács) mig meleg 1“ Deb­
recenben igy változtatták meg: Addig üsd 
Kovácsot (te vas marok), mig hideg nem 
lesz.

Botcsinálta főispán. Kováos Gusztáv 
csakugyan kész úja lemenni Debrecenbe, 
de vannak némi feltételei. Kívánja, hogy be­
vonulása előtt a zágrábi hadtest szállja meg 
Debrecent. Továbbá; Boda kormánybiztos 
vigye ki, hogy minden oivis kezlyüt húz­
zon, minden botnak a végén gu nmi legyen, 
a a halott koeük puhára kipány«áztassa­
nak. Szóval a cívisek eivilizáltaseanak.

A debreceni „névtelen" hősök gonosz 
szándéka ki volt zárva, mert ők abban a 
biztos tudatban kötöttek ki a főispánnal, 
hogy — ebosont beforr.

Uj közmondás: Bekukkant, mint bo­
lond Kovács Debrecenbe.

A megveri loispau.oi v«»v=i ídUvívt*.«. 
vettek fel s konstatálták, hogy teste tele van 
debreceni kolbászszal.

A debreceni polgárokat saját otthonuk­
ból hurcolta',ja a rendőrségre az uj főkapi­
tány Tóth János. Hja I Adj a tótnak szál­
lést, kiver a házadból. (Mátyás Diák.)

Eltökéltség. Kovács Gusztáv visszavonta 
lemondását a hujdumegyei főispáaságról Oly 
nagy az erre való eltökéltsége, hogy ezt a 
debreceniek serm tudták kiverni a fejébél.

Egy karriér története három mondatban. 
1. Kineveztetése főispánnak. 2. Bevonult 
székvárosába. 3. Gyógyultan elbocsáttatott.

Az óra. — Ez a hajdú főispán folyton 
azon sir, hogy elveszett az órája. — Igazán 
furcsa ! Hiszen e nélkül tudhatja már, hogy 
hányat ütött az óra.

Pénz és föisp in. — A debreceniek most 
ipár tudják, bog, a pénz nem olyan, mint 
a főispán. — Miért ? — Mert a pénzt nem 
lehet előbb elvenni és azután bevinni a 
takarékba. (Kakas Márton.)

A. Hallotta? Megdrágulta „debreceni". 
B. Hogyan ? A. Mert az időn Debrecenben 
csak egy disznót vertek le a lábáról.

Mosolygó: Mit gondol, kend sógor, 
miért megy vissza Kováos megyefónök Deb­
recenbe? Somolygó : Hát puszta kíváncsiság­
ból. Mosolygó: Hogy érti kend, sógor ? öo- 
molygö: Azt szeretné tudni, vájjon másod­
szor milyen alkalmatosságon viszik be a 
városba. (Bolond Istók.)

Reb Menaohem Cioesz- beiszer átkozódá- 
tiból. Ledjél te törvényen kivüU főispán 
iebreoiubo! (Borsszem Jankó.)

Debreceni sürgöny. Kristóffy belügyér 
mák Budapesten. Bevonulás megtörtént, 
iredméuyről majd a pesti mentőorvosok szá- 
lolnaV be. Kérem a pályaudvarra kirendelni 
tét kellő f-gadtatáa céljából. Kovács főispán.

Mikor » debreceni főispánt a hullaszál 
tő kocsin installálták és őrizték, az hirtelen 
dűlt és igy okoskodott: Ha nem vagyok

főispán, akkor miért ütnek, mint a kétfenekő 
dobot, ha pedig főispán vagyok, akkor miért 
«érzem szükségét, hogy ebből az installálás- 
hói kiszabaduljak.

Mit búsulsz komám ? IWán te is részt 
vettél a főiipán fogadtatásában ? Hát ami 
azt illeti, részt venni nem vettem, — én 
csak adtam ... ' -

Mióta minálnnk halottaskocsin főispánt 
szállítanak, bőcsületes debreceni polgár meg 
se bal, nehogy azon temessék. (Üstökös.)

Szabadlábra helyezések.
Ma délben terjedt el az örömhír a 

í városban, hogy a debreceni itélőtába 
szabadlábra helyezte mindazon elő­
zetes letartóztatásba helyezett vád­
lottakat, akik a vizsgálóbíró és a tör­
vényszék vádtanácsának végzése ellen 
felfoiyamodással éltek. Nem is történ­
hetett ez másként, a független bíróság 
nem lehetett eszköze a kormánybiztos­
ságnak a politikai hajsza lefolytatásá­
ban.

Büszke örömmel mondhatjuk, hogy 
a sok törvénytiprás és üldözés után 
is van még bírói függetlenség és lelki­
ismeret Debrecenben !

Ma délelőtt 11 órakor folyt le a 
nevezetes ülés az Ítélőtábla tanácster­
mében, az uj táblai elnök, Porubszky 
Jenő elnöklete alatt, aki ma elnökölt 
először, s nevét ezen eset Is rokon­
szenvessé fogja tenni. Az előadó Uj- 
hely András, a tanács tagjai pedig 
Naszády Elemér és Potorán István 
táblabirák voltak.

Pont 12 órakor hirdette ki Po­
rubszky Jenő elnök az Ítélő tábla ta­
nácsának végzését, amelynek értelmé­
ben Herczegh János tanítót, védője dr. 
Kőrössy Kálmán, Kerekes András fu­
varost, védője dr. Bacsó Dezső, Schvarcz 
(Fekete) Jenő tanulót, védője dr. Freund 
Jenó, dr. Révi Nándor ügyvédet, védője 
dr. Kardos Samu, Békásy Jenő hírlap­
írót, a „Debrecen" felelős szerkesztőjét 
védője dr. Bakonyi Samu országgyűlési 
képviselő volt, azonnal szabadlábra 
helyezni rendelte is pedig minden 
óvadék nélkül.

Az Ítélő tábla döntéséről azonnal 
értesítették az ügyészséget, hogy a 
vizsgálati fogságot szenvedőket azon­
nal helyezzék szabadlábra. Kinos ne­
gyedórák teltek még el, amig ez meg­
történ1, mert a hivatalos formalitáso­
kon keresztül kellett esni. Délután 2 
órakor hagyták el a fogházat a debre­
ceni nép hazafias elkeseredésének ál­
dozatai.

Az indokolás, amelynek alapján 
a szabadlábra helyezés történt, nemcsak 
érdekes és tanulságos, hanem a hatalmi 
tirttezak túlkapásait erélyesen vissza­
utasító volta miatt is figyelmet keltő. 
Az ítélőtábla végzésében kimondja, hogy 
hogy nem indokolt az előzetes letartóz­
tatás semmiképen, mert a vétség, amely 
esetleg terhelné is á vádlottakat, nem 
oly súlyos természetű, hogy a vizsgá-



lati fogság indokolt lenne. A vádlottak 
állandó lakással, rendes foglalkozással 
biró egyének, akiknek szökésétől nincs 
mit tartani. Ezért mellőzte is az ítélő 
tábla a biztosíték letételét.

Mint értesülünk, Iíristó és Lányi 
darabont ügyvezetők sürgősen intéz­
kedtek, hogy a szabadlábrahelyezés 
indokolását express felküldjék nekik. 
Csak küldje is fel a darabont-kirendelt­
ség, hadd lássák az erőszakos ügyve­
zetők, hogy a független bírák lelkiös- 
meretével és függetlenségével nem 
rendelkezhetnek úgy, mint az állam­
rendőrség (de capite föltet piscis!) da­
rabont szolgálataival.

El innen a garázda darabont kiren­
deltséggel ! A személyes szabadságot a 
Boda módszere szerint tisztelik. A deb­
receni közönség nevében már kimondta 
ítéletét a személyes szabadság ilyen 
állaiméndőrségi tiszteletéről a sajtó, 
megerősítette azt most az Ítélő tábla 
ii; Vissza kell vonni a darabont kiren­
deltséget, amely 12 nap alatt felza­
varta teljesen e békés város lakossá­
ginak nyugodalmát.

Újabb szabadlábrahelyezések.
Ma délelőtt 10 órakor ült össze 

m töivényszék védtanácsa, hogy dönt- 
tőn a többi letartóztatott és dr. Vá- 
í • dy Sándor ügyésznek Thieszen Ar­
thur, dr. Varga Lajos és Kapros
' “j»b«dUhra helyezése miatt be 
adott felfolyamodása ügyében. Az elő­
adó dr. Tóth Aurél aibiró, a tanács 
tagja dr. Tó by István törvényszéki 
1. ró volt.

Rendkívül sokáig tartott a vád- 
tanács ülése, amelynek eredménye az 
lett, hogy az ügyész fellebbezését 
elutasították és — ez már alighanem 

ítélőtábla végzésének hatása alatt 
történt — Spira Géza szobrászt, 
fcLabó András hentessegédet, Péntek 

ndor csizmadiasegédet, Föhlesi La­
jos pincemunkást sz badlábra helyez­
ték. Ma délután 4 órakor el is hagy­
tak már a fogházat. A vádtanács azon- 
bin Szőlősi Mihály és Sáfrány Károly 
letartóztatását helyben hagyta. A vég- 
r es ellen felfolyamodást jelentettek be 
sz ítélőtáblához. Most már pusztán ez a 
két ember szenvedi a vizsgálati fog 
Kógot, az előzetes letartóztatás keser­
veit az Augusztin elpáholásáért.

DEBBEO Z E M

Fabricius leánya. Zsúfolt ház előtt 
mutatták be szombaton este ezt az. érzelgős 
és elcsépelt tárgyú darabot a színházban. 
Fabriciust Békés játszotta a tőle megszokott 
természetességgel és sok drámai erővel. A 
közönség nyílt színen is megtapsolta Utána 
Szakácsnőt kell megemlítenünk, aki most 
az egyszer valósággal remekelt diskrét és 
rűégis kacajt keltő játékával. A fő női sze­
repet Ágotát, Fabrioius leányát. Markovié« 
Margit játszotta, ezzel körülbelül azt is meg­
mondottuk, hogy ez a szerep rosszul volt 
eljátszva. A rendezés, az előadás általában 
jó volt. Az igazgatóságot arra kérjük, hogy 
az első felvonásban használt ős minden 
darabban szereplő az ócska íróasztalt aján­
dékozza a városi muzeu rínak, ezzel két óéit 
ér el; a muzeu n gyarapodik, neki pedig 
uj asztalt kell vennie és ez az óoska rozoga 
holmi nem bántja többé a szép bútorok kö­
zött az összhangot. (s )

Én, Te, O. Vasárnap este ismét bemu­
tató előadás volt a színházban. Gyönyörű, 
fülbemászó muzsika, lehetetlen hülyeség, a 
libretto, — ezzel kellőkép jellemeztük a da 
rabot. A fő énekes szerepeket Zilahyné, Fóthy 
Frida ős Pozsonyi Lenke énekelték, mind 
hárman megérdemelték a bőven kapott tap­
sokat. Teinyey, Polgár kitűnőek voltak. A 
karzat mulattatásáról Sarkadi, Szabó és Deésy 
gondoskodtak jobb ügyhöz méltó buzgalom­
mal. A szereplők valamennyien igyekeztek 
ennek a színházi képtelenségnek a prózáját 
is diadalra juttatni, mely ha sikerült, csakis 
az ő érdemük. A librettóért azonban bőven 
kárpótolta, a színházat zsúfolásig megtöltő 
közönséget a bájos fülbemászó muzsika. A 
közönség jól mulatott, s a jó fogadtatás után 
a darab műsoron fog maradni, (a.)

É a, te, ö. Ma este megismétlik ezt a 
kedves zenéjü operettet, mely vasárnap szép 
sikert aratott. A darab első bérletes előadása 
iránt nagy érdeklődé« mutatkozik.

Csöppség. Az évad legnagyobb sikerű 
újdonsága a Csöppség volt, mely holnap ke­
rül ismét szirro. Az eddiai Csönnsétr elő 
adások telt hämellett folytak le s bizo­
nyáé» holnap is íi -sy közönség fog gyönyör­
ködni Szabó Irma és Zilahy Gyula pompás 
alakításaiban. '

Leboncrard apó. Ezen a héten a má­
sodik premier csütörtökön lesz, a mikor is 
a fővárosban nagy sikert aratott Lebonnrard 
apó c. színmű kerül színre. A darabban a 
drámai személyzet legjobbjai vesznek részt.

Drótos tót. Ezt a bájos zenéjü ope 
rettet feleleveníti a hőlen a színtársulat. A 
repriz iránt már csak ár ért is nagy az őr 
deklődés. mert a fő női szerepet, Zsuzsinkét 
Zilahyné 3. Vilim* játsza.
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Szombat, jan. 20-án.: „Drótostót“ ope

hírek.

— Előfizetőinket felkérjük, hogy 
ha tévedésből vagy más okból este 
pontosan nem kapnák meg a „Debre- 
cent“-t, azonnai tegyenek jelentést a 
kiadóhivatalban, hogy a szükséges in­
tézkedést a egtehessük.

Tanácsülés. A városi tanács ma 
délelőtt Kovács József polgármester elnök- 
lete alatt uléat tartott. A folyó ügyeket in­
tézték el.
m . — “el®Sedő wobák A városi tanács 

« ülésén felmerült az a kérdés, hogy a
°tbö/? .pontÍam melegedő szobák 

állíthatnának fel, hogy azokban a szegényebb 
sorcu emberek elgémberedett tagjait felme- 
legnhessék nép közben. A tanács a tárgyban 
úgy határozott, hogy a városi faraktárból 
nl8£,Íen LtUZiíáí lutlat bZ arra érdemes szegő
Äernöllitjafel g6dÖ Szobókat az

tanító vasárnapese' tlrtotta^ljegyzésYt' Kiss 
Júlia ev. ref. tanitónővel. J 1X188
. . A* éretség könnyítése ellen.
A debreceni kerületi tanári kör szomh.tn»
méhm,“q4 ü kolJ®8ium kié tanácster­
mében Sinke Sándor elnöklete alatt gyűlést

tartott, melynek főtárgya veit dr. Bessenyei 
Lajos hajdúböszörményi ref. gyimnáziumi 
tanár felolvasása az uj középiskolai érettségi 
vizsgálati utasításoktól Felolvasó az uj uta­
sítást, melyet nehány héttel ezelőtt a tanár­
ság véleményének mellőzésével egészen meg­
lepetésszerűen adott be a közoktatásügyi 
miniszter, különösen abból a szempontból 
tette alapos kritika tárgyává, hogy az uj 
érettségi vizsgálati utasítás az érettségi 
vizsgálat színvonalát leszállítja. Leffler 
S. dr Kardos Albert, dr. Jászai Rezső, 
dr. Horvay Róbert ős dr. Bucsa János 
hozzá szólása után elnök összegezvén az el 
mondottakat, kimondta a közhatározataképen 
hogy a tanári kör az uj érettségi vizsgálati 
utasítást nagy aggodalommal fogadja, mert 
attól tart, hogy a könnyítés az érettségi viza- 
gálát és az egész középiskolai taniiáo szia- 
vonalának sülyedését vonja maga után s kí­
vánatosnak tartja a középiskolai reformnak 
minél előbb való megkezdését, mely alka­
lommal a szakkörök véleményének meghall­
gatását kívánja. Végül a kör elismerését fe­
jezte ki. dr Beesennyey Lajos tanárnak gon­
dos munkájáért.

— Halálozások. A mai nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalba : özv. 
Faragó Istvánná ev. ref. 66 év. László Já­
nos ev ref. 5 hónapos, Gajdosik Dezső r. 
kath 8 napos, Kaszté a baum Mária izr. 89 
év, Kaufmann Irán izr. 8 éves, Erdélyi And­
rás ev. ref 59 éves.

— Egyházi ülés. A debreceni ev. ref. 
egyház gazdasági bizottsága január 17 ón 
délután 3 órako az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

— Kórházunk kibővítése. A legutóbb 
tartott közigazgatásidbizottsági ülés a városi 
közkórházra vonatkozólag a kővetkező hatá­
rozatot hozta : „A kórházi bizottság küldött­
ségének azon jelentését, me’y szerint, a deb­
receni közkórház — annak megvizsgálása 
alkalmával — teljesen rendben találtatott, 
a közigazgatási b zotleág tudomásul veszi 
Minthogy azonban köziudomás szerint a 
kórház helyiségei a buteget befogadására 
elégtelennek és ezen körülmény minden virs- 
gálat alkalmával- hangoztatva van, a köz­
igazgatási bizottság felhívja a tanácsot, 
hogy a közkérház kibővi ése iránt lehetőleg 
mielőbb intézkedjék.“

— Booskay- emlékünnep Makón, A
szabad hajdúk földjétől távol is gondolnak 
Bocsk«.y Istvánra, a három százados évfor­
dulón. Dombi Lajos, a békésbánáti reformá­
tus egyházmegye esperese, körlevélben hívta 
fel a református egyházakat Bocskay-ünne­
pély rendezésére. Az ünnepélyt az egész egy­
házmegye területén május hó 20 án tartják 
meg a Makón a délelőtti istentiszteleten kívül 
három helyen fog ez egyház Broskay ünne­
pélyt rendezni, hogy igy az egyháznak le­
hetőségig minden tagja részt "vehessen az 
ünnepélyen s alkalma nyíljék a nagy sza­
badsághős történetének megismerésére.

. —, ®A1 a polgári körben. A debre­
ceni polgári kör saját könyvtára javára 1906. 
január 20-án, az „Ar,.ny Bika“ szálloda dísz­
termében, Magyari testvérek zenekara köz- 
remü.vödtsével zártkörű táncmulatságot ren- 
dez. Belépő díj: Személy jegy 3 kor. Csi lád- 
jegy (4 személyre) 8 kor. Páholy jegy 
(4 szeméire) 8 kor (Szemmély-jegy nem 
szükséges). Felülfi etóseket köszönettel.foga- 
dUDk és hirlapilag nyugtázunk. — Jegyek 
csakis e meghívó előmutatása mellett vált- 
°atók,: borsos Kata, Csáthy Fereno, ifj, 
Gyurky Sándor és Márton Gyula urak özle- 
tében, a kör helyiségében (Piaoz u. 7.) és 
este pénztárnál. Kezdete este 8 órakor.

— Horvát telepítés a magyarság 
ellen A horvát klerikális nemzeti párt cél 
jait szolgáló zágrábi agrárbank parcellázás 
Ä1, megvette Tüköry Antal daruvári 
6000 holdas birtokát, holdankint 400 ko- 
róna árban. Ez a birtok Szlavóniának azon 
részében van, - a bal a lakosság túl­
nyomó részét magyar telepesek alkotják s 
ennek a parcellázásnak veszedelme az, 
űogy a bank a magyar telepesek beér­
kezett ajánlatait visszautasítja és kizárólag
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bor vétóknak adja a parcellákat, elszoritva 
onnan a magyarokat, - a kik képessé 
geik és vagyoni viszonyaik következtében 
a magyarságnak lehetnének ott képviselői. 
Oly jsUemzö ez az eset a horvátok terjesz 
kedésére, helyesebben a magyarok erőszakos 
kiszorítását célzó törekvésükre, hogy lehetet 
len sző nélkül hagyni az említett magyar 
birtokos eljárását, akinek kötelességelett 
volna a birtokvétel politikai hátterével előze- 
leaea is számolni. Mindenesetre sürgős szük­
ség, hogy ha már a magyar kormányok nem 
gondolnak a szlavóniai magyarság sorsával, 
legalább pénzintézeteink — s elsősorban a 
magyar telepitő és parcellázó bank — igye 
kézzék gyors közbelépéssel ellensúlyozni a 
horvát törekvéseket.

— Felgyújtott dohány telepek. A
bjharmegyei gyujiogatások újabb esetekkel 
szaporodtak. A vármegye egyik legvirágzóbb 
községében Nagylótán Zeialer József do­
hánytermelő raktárát felgyújtották. A do­
hány telep leégett Elpusztul! a dohány gyűjtő 
ház és a dohány is, amit benn ösezehal 
moztak. Most Lei mer Mór dohány nagyrak­
tára gyuladt ki. Az éjjeli őrök láttak nahány 
alakot elsuhanni a telep körül, de ügyet se 
vetettek rájuk. Pár pere múlva a telep leg 
nagyobb gyüjtőháza lánggal égett. A töz 
gyorsan terjedt a szári tóházrs, onnan a si- 
mi tóházra. A község népa a telephéz sietett, 
de menteni nem lehetett, mart az épületek 
leégtek. A kár mintegy 50000 korona. Az 
elégett dohány biztosítva volt, igy a kár 
megtérül. A tetteseknek pedig már nyomá 
ban va inak.

— Az oroszok — rólunk. A varsói 
„Dne mik“ oitnü orosz napilap január 11. 
száma a debreceni főispán bántalmazásáról 
írva megjegyzi, hogy a magyar ellenzék ma 
gatartása erSsztos és felháborító. Feltűnő, 
hogy a rendőrség távol volt, midőn Kovács 
bevonult Debrecenbe. Ebből az látható, hogy 
a rendőrség rokonszenvezik e nemzeti iró 
niéval, melynek helye lehet az ausztráliai 
szigetek emberevői közt, de nem civilizált 
államban. Azután a lap leírja, hogy Kovács 
fői1 pán' veszedelmesen megsebesítették fején, 
eltörték ujjait, csontjait. Azután gyógyítás 
végett erős katonai fedezet alatt Budapestre 
hozták. így ir a „Dne mik“ cimii orosz lap, 
amely a mi szemünkben észreveszi a szál­
kát, de a magáéban nem látja a gerendát. 
Ne vicceljen a muszkalap, nem vagyunk mi 
Qmberevők; nem azért puhította meg a deb 
reoeni nép az Augusztán csontjait, hogy fel­
falja. A világért sem . . .

— Pásztorait a kórházban szállít 
ják. Az idegesség áldozata Pásztor Gyuláné 
még mindig betegen fekszik a lakásán és 
igy az ellene kiadott letartóztatás! parancsot 
nem lehetett végrehajtani. Orosz László 
rendőrfogalmazó és Szőos Lajos rendőr biz­
tos az oyvoesal együtt több Ízben felkeres­
ték Pásztoráét, azonban egészségi állapota 
még ne* javult. Az egyik reggeli újság oi- 
rül adja ma, hogy a főkapitány elrendelte, 
hogy azon esetben, ha állapota keddig sem
javul meg, úgy kiszállítja a közkórháiba, a 
hol felépüléséig kezelni fogják. Hogy mi
alapon és jogon rendeli ezt el az esküt nem 
tett rendőrfőnök, arról nem szól a híradás

— Az 1906. évi sorozások. Bihar 
Ferine honvédelmi miniszter leiratot inté­
zett a törvényhatóságokhoz, amelyben elren­
deli, hogy ez állandó sorozó bizottságok a 
fősorozás céljából legyenek állandóan ké­
szenlétben és pedig 1906. április 3., május 
5 , május 22—23., junius 5, augusztus 6., 
október 12. és december 5 ik napján. Ha a 
politikai válság következtében a magyar ho­
nosságú katona kötelesek sorozását ezekben 
az időközökben nem lehetne megtartani, 
úgy a miniszteri rendelet szerint a bizott­
ságok csakis osztrák honosságú hadkötele 
seket, azonkívül hovódpótttirtalékosokat so 
rozhatnak.

— Fiume a határrendőraóg ellen.
A fiumei autonomists párt vasárnap nópgyü- 
léet tartott és ftzon a Fiúméban fölállítandó 
határrendőrség ellen tiltakoztak. Az autono- 
mieták szerint a határrendőrség életbelépte­

tése sérti a város autonom jogaik A nép-61 ülés napirendjének ponijai°a*1 következők 
voltak : Városi rendőrségünk és az állami 
határrendőreég, A kormány tervének érdem • 
leges megvitatása. A népgyülés tiltakozó 
határozatának felolvasása. Á gyűlés után 
tüntetés volt a darabont-kormány ellen.

— Megfagyott ember, Ma reg­
gel a Dobozi temető árkában meg­
fagyva találták Mike János Olajütő 18. 
szám alatti lakost. A szerencsétlen em­
ber át dáridózva az éjszakát hajnal­
tájban hazafelé tartott, miközben a te­
mető mellett haladván jobbra-balra 
dtllöngőzve belebukott az trt mentén 
elhúzódó mély, vízzel telt árokba, hon­
nan részeg fővel nem tudott kievie- 
kélni s a hidegben megfagyott. Mire 
rátaláltak, már halott volt. Hblttestét 
a rendőrség beszállittatta a klzkói h4/.ba 
ahol felboncolják.

— Asenonyháboru. Régóta hadilábon 
áll Balogh Ágnes Honvéd utca 4L szám. 
alatti lakos a vele egy házban laké Fehér 
Károlyné cigányasszonynyal, aki valamely 
pletykát terjesztett róla, ami a fülébe jutván 
elhatározta, bogy meglakoitatja. Vasárnap dél­
után épen alkalma kínálkozott bosszúja ki 
töltésére. Fehérné ura távollétóban egyedül 
volt otthon. Beállított hát hozzá és vészé 
kedni kezdett vele, miközben neki esett és 
véresre verte e szerencséden atezonyl, akit 
a nagy jajveezéklésére herohant szomszédok 
mentettek ki kezei közül. A rendőrség a 
veszedelmes nőmhez ellen megindította az 
eljárást.

— Öngyilkos oigányasazony. Rúoz
Kálmánná Tizenháro.uvároí utca 17.. szám. 
alatti lakos, eddig nem tudhatni mi okból 
marólúgot ivott. Férje, ki nópzenász, a kora» 
délelőtt eltávozott hazulról, hogy a fonaton 
soron a mulatozóknak muzsikáljon. Ezt az 
alkalmat használta fel a szerencsétlen asz
wziouy, k.i a giiomooód ü. 2 Int bon 10
zsíros szódát vett, azt feloldva kiitta. Se­
gély kiáltásaira sz udvarbeliek betörtek, de 
segíteni nem tudtak rajta. Telefonon értesí­
tették a rendőrséget, honnan Bardéaz bizton 
dr. Varga Enil orvossal meg is jelent a 
helyszínen, de már orvosi segély nem h tez 
nált. A haldoklót rettenetes kínok közt vit 
tók a kórházba, a hol ki-zenvedett. A. mit 
sem sejtő férj peei» ezalatt kint muzsikálta 
vásári népnek a fonatos soron.

— Világos sárga, fekete, orrú öle 
becske, Gabi névie hallgat, elveszett. A 
becsületes megtaláló Mikiés-utoa 15. sz. a. 
jutalomban részesül.

— Főispánnak képaelte magát 
Fura nagyzási mániáján nevetnek most a 
rendőrségen. A nem éppen szerény férfiú, 
Kis János csavar»#6, aki régóta foglalkozás és 
lakás nélkül csavargóit a városban. A ren­
dőrség a napokban letartóztatta a azon be­
ismerő vallomása alapján, hogy neki sem 
lakása, sem foglalkozása nincs, a város terü­
letéről kitiltotta. A jeles alak most gondolt 
merészet és nagyot s fölfolyamodással élt a 
rendőrség kitiltó határozata ellen azzal a nem 
minden humor nélkül való indokolással, hogy 
őt a rendőrség a jegyzőkönyv aláírására 
kőnys^eritette. A szerény férfiú fölbuzdult a 
Kovács Augusztán példáján. Elfelejtette azon­
ban azt, hogy aláirts okra csak főispánokat 
szoktak kényszeríteniazokat is, csak ha 
lemondásról van szó. Ei csak akkor, ha előbb 
már elnáspágolták, de akkor is csak a főis­
pánok mondják, hogy kőnyezeritették a nevük 
aláírására, holott önként tették, mint éppen 
Kis Gábor ie . - .

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz ős köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei 
ben páratlan, már néhányszor! bedör 
zsölés teljes gyógytiláSt idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú" gyógyszertár.

x A Népsegélyxő Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10

Lam-fillér) kiválthatók Pise-utca 42. sz. a. 
preoht-pslota földszint az udvarban.

x Pónakölesönöket házra, főidre a 
legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
“Jatt folyósittal a „Budapesti takarékpénz­
tár®* képviselősége“ Debrecen, Csapó utea 
12. sz. a.

TÁVIRATOK.
Egyezkedés a fővárossal.

Budapest, január 15. Márkus Jó- 
zaef főpolgármester két óra hosszat tár­
gyalt Kristó beltlgynökkel, de még nem 
történt döntés semmi irányban, mert a 
főváros tanácsának a többsége nem 
akar leszerelni.

Beiktatás Szegeden.
Szeged, január 15. Ma délután vonult 

be az ország legnagyobb vidéki városába a 
darabont főispán, dr. Nagy Mihály A várost 
katonaság szállotta meg. A pályaudvarra 
nem bocsátottak senkit. A várótermeket ren­
dőrség és osendőrség szállta meg, a pálya­
udvar előtt pedig két század gyalogság szo­
rította vissza a népet. A főispán kocsiját két 
század huszárság vette körül. Rengeteg tö­
meg állott n Boldogasszony sugárúton. A 
háztetőkről valóságos záptojáseső hullott a 
főispán kocsijára.

-- Bitang, gazember, hazaáruló — kiál­
tották.

Valamdnnyi házon gyászlobogó lengett. 
A városháza épülete előtt három zászlóalj 
katona állott fel négyszög alakban. Az egész 
Szóohenyi-tár tele hömpölygő embert "adattal. 
A közgyűlési teremben csak rendőrök vol'.ak
jelen. Tóth Pál dr. főjegyző, akit a közgyűlés 

Itói, mfelfüggesztett állásától, mert a darabont fő­
ispánt Kecskeméten meglátogatta, de akit 
mi érkezett express leiratával a belügynök 
visszahelyezett, mert nem találta indokolt­
nak a felfüggesztést, ez a darabont szolga, 
aki alázatos talpnyalója volt minden kor­
mánynak, akiben az egész város köztudo­
mása szerint sohasem volt szikrányi beosü- 
letéraés sem, ez olvasta fel az eskümintát, 
amelyet utána dadogott a Nagy Miska, aki 
nyomban el is utazott.

Az ellenállás.
Budapest, január 15. A trenoaénme- 

gyei főispán, dr. Baross Gyula ma először 
elnökölt a közigazgatási bizottság ülésén, 
amely az egyik, magyar őrzéséről ösmeretes 
tanító ellen fegyelmi eljárási rendelt el.

Selmecbánya, január 15. Ma alakult 
itt meg az alkotmány és a hazafias tisztvi­
selők védelmére a jóléti bizottság Bán Ele­
mér közjegyző elnöklete alatt. Az izgatott 
közhangulatra osilaptáólag hatott Hartl Sán­
dor belügyminiszteri titkár megjelenése, aki 
kijelentette, hogy nem a hazafias tisztviselők 
üldözésére jött. Szabó Mihály főispánt egyéb­
ként ma is csendőrök őrzik ős nem meri 
kitenni a lábát az utcára sem.

Bihar és Pitreich.
Béos, január 15. Bihar Ferenc honvé­

delmi ügyvivő ma reggel Béesbe érkezett, 
hogy tárgyaljon Pitreioa közős hadügymi­
niszterrel.

Tövféif««6k.
Kik rontják meg a törvényes ren­

det Dnbreoenben ? A büntető jog rende­
léséből a bi rói Ítéletek szabadság vesztésre 
ítélik azokat, akik a társadalmi renden va-
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lami sórtóst követnek el. Ez helyes, mert 
meg kell torolni a társadalmi rendnek rajta 
elkövetett minden sértést, meg kell bélye­
gezni a sértés elkövetőjét. Azért a szabad­
ságvesztés dehonestaló a börtönbe zárt 
emberre, és olyan hatással van az illetőre, 
hogy megakadályozza ilyen tettnek ujbó.i 
elkövetését. És vigyázni is kell, hogy a 
szabadságvesztésnek meg legyen az erkölcsi 
sújtó ereje. Sok ember csak azért nem öl, 
nem rabol, nem lop, mert fél, hogy börtönbe 
kerüléssel becsülete elveszett, ujjal mutatnak 
rá az emberek : „ez ember immár börtönben 
ült.“ Ha nincsen meg a börtönnek ez a 
megbecstelenítő ereje, nines mid, hogy a 
jelen társudalmi rend fentállhasson.

Da im mi történik ? X törvényes rend 
fentanói egymásután ismertetik meg Deb 
récén társadalmának előkelfibbjeit a bör­
tön levegőjével. S mi alapon ? mert gonosz 
Szándékú emberek, az ismeretlenség homá­
lyában maradva ellenségeikre minden bűnt 
ráfognak! Arra a helyre kerülnek a leg- 
tiszteletreanéltóbb egyének, azok kik leg- 
féltékvnyebbtn őrzik erkölcsi tisztaságukig, 
ahol bűnökkel terhelt lelkek, haramiák, gaz­
emberek fogva tartatnak a törvény rende 
létéből. Igaz, pár cap, vagy bét múlva 
visszanyerik személyi szabadságukat, de 
mégis szívták már a börtön levegőjét. És 
vajon a társadalom elitéli-e ezeket az em 
kereket V Nem ! csak nagyobb tiszteletnek 
örvendenek özek — jóllehet már börtönben 
is ültek. így hát a börtön elveszti erejét? 
Tisztelik a börtönből kiszabadultakat ? Igen I 
— Mi tartja hót a társadalom tagjait a bűn 
elkövetésétől távol? hanem szégxenitő a 
böríönbiju ás í Hogyan állhat fent e társa­
dalmi rend, amelynek a bűnösök elleni 
fegyvere a hörten volt? Búony nehéz e 
kérdésre a felelet, pedig milyen viszonyok 
között élünk / A tolvaj lopni fog félelem 
nélkül, mert a hová tette miatt kerülni fog, 
ott a legbecsületesebb emberek is tanyáztak 
már. Öíés, rablás pusztítás elkövetőket nem 
fogja már a bör önviselés aljassága elrómi-
teei. Hova tog ez vesetni?............S kikjut; alják. me a cioigoi ueLruuuuutu r a jug 
renden ejteit sérelem mcgbosszulólnak látszó 
pesti emberek/ Bizony fájhat Debrecennek 
hogy az 6 pénzén ilyen állapotokat teremte­
nek a rend fentartói I

Eözpzd aság.
A badapeat-kö bányai 

eartéskereskedeltttl osarnok Jelentése.
lói 6 jan 15,
A) Hízott sitiinek Ara: I. A) Magyar 

ill • ö r l n dü. Öreg nehéz (píronkint 400 kilogramoc 
IHM! lelyban) 127—129 fillérig, öreg közép (pá
woaMat S00—400 klgr-lg terjedő sniybim)-----------
flUórig. Fiatal nehéz (pftroakint 820 kgrsjnmoa felüli 
■elyban) 182—184 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
Sfl- AtO kilogrammig terjedő solyben) 180—131 
fillérig. Fiatal könnyít (péronkint 260 kilogrammig 
tatjedC «olybán) 128—180 fillérig. — II. Magyar 
■ se dalt; Nehéz (péronkint 280 kilogrammon 
Mai faltlll súlyban) —-— fillérig. Közép (páron 
Hat 840—280 kilogramm súlyban)----- fillérig. Kön­
nyű péronkint 240 kilogrammig terjedő Bolyban 
——— fillérig. — Ili. Szerbiai: Nehéz pá­
raddal 2ö0 kilogrammon felüli súlyban 128—129 
«Iáiig. Közép (péronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 124—126 fillérig. Könnyű páron 
Vnt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 121—122 
Miéig. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban-
------------fillérig. Könnye (páronkint 240 KlognutJ
■dg terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (péronkint 260 kilogrammon felüli sulybaej 
------------fillérig. Közép (péronkint 240—2€0 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könnyé
páronkint 240 kilogrammig terjedő sulybsa 

űbérig A nizott sertés Azlstiráayaate
változatún.

Regény-Csarnok,
Himlő-utca.

(Gyermek meee.)
Irta: Heroseg Ferenc.

z." 4>
— Koporsóban van a beszéld huszár, 

— suttogta az öreg kereskedő. — Ha na­
gyon szereti a fiát, menjen be és hotza ki.

Az anya kétségbeesetten tördelte a 
kezét.

— Hogyan küzdjek meg én, gyönge 
asszony, a fekete szörnyeteggel?

Az öreg a vállát vonogatta.
— Olykor a leggyöngébbek is győze­

delmeskednek rajta. Máskor porba dönti a 
legerősebbeket is. Akik fölkeresik, azok elől 
gyorsan megfut. Akik menekülnek előle azo­
kat üldözőbe veszi.

— És ha letipor engem, akkor a fiam 
nem kapj» meg a huszárt I — kérdezte a 
királyné.

Az öreg a fejét rázta,
— Akkor nem. Ha eltiporja önt, akkor 

a szarvával kérésziül döfi a szivét, ón nem 
hal bele, de a szive holta napjáig vérezni és 
fájni fog.

A királyné a beteg fiára gondolt és 
egyszerre csodálatos hősiesség szállta meg.

— Bemegyek a huszárért I mondotta.
Az öreg betolta a kulcsot a lakatba. A 

lenevad odabent harciasén bömbölve és to- 
porzékolva szegtele a fejét. Amikor azonban 
a remegő asszony összekulcsolt kezekkel 
eléje lépett, akkor a bivaly egyszerre össze- 
roskadt magába, majd etirü‘ fekete füstfel 
hővé változott, amely aztán gyorsan kihú­
zódott « vasrácson át a pincébe. Csak a go­
nosz két szeme maradt ott a földön, két 
izzó parázs alakjában. De a parázs is hamar 
kialudt.

A királyné térdre vetette magát a kié 
koporsó előtt és remegő kézzel fölemelte a 
tetejét. Ott volt a huszár 1 Keréken járó 
fehér paripán ült és piros dolmányt viselt. 
A szép királyné örömében csókokkal borí­
totta a favitézt és ekkor ez megszólalt, ke­
mény hangon kiáltva: hop, hop 1

— óh, most már azt hiszem, hogy a 
fiam meggyógyul, ha látja a huszárt 1 — 
mondotta a szép királyné.

— A huszár mindenesetre meggyó­
gyítja I — bólintott rá komolyan az öreg. 
— Ha bele akar látni a fia jövőjébe, akkor 
nézzen ebbe a tükörbe 1

A koporsó feneke tükörrel volt kirakva. 
A királyné belenézett, de astán rémülten 
elkiáltotta magát. Ott látta a fiát, amint a 
palota kertjében a fahuszárral játszott, — 
ép és erős volt, de milyen volt a szegény 
kiskirály arca! Teli vplt rettenetes himlő­
helyekkel, a félszemén pedig megvakitotta 
a betegség. Szánalom és iszonyat volt rá­
nézni.

— Hát nincs ez ellen orvosság? — 
kérdezte kétségbeesetten a szép királyné.

— Van, a Himlőé-patikában árulják. 
Menjen végig a sikátoron, haladjon mindig 
egyenesen, akkor odatalál. De adok az út­
jára egy jó tanácsot. Ha beszél a patikussal, 
akkor mosolyogjon és ne mutasson félelmet. 
A Himlős patikus nem ad orvosságot a szo­
morú és gyáva embereknek.

A szép királyné belépett a sikátorba, 
amely a pince végéből nyillott. Tiz lépést se 
tett még és már vak sötétségben találta 
magát. A huszárt a kebléhez szorítva, másik 
kezével a nyirkos falon tapogatózva, folytatta 
nehéz útját. Egyszer jobbra fordult a fal, 
máskor meg balra. Egyszer fölfelé haladt a 
ut, másszor meg lefele. Úgy látszott, hogy 
a fekete sikátor sohasem ér már véget.

(Folyt, köv.)

1906. január 16,

M ■* 

allem vasutak

190#. október hó l-től.

Debrecenből induli
Budspest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Statmár — M.-Sziget felé — 
Csak tieatmárig (gyorsvonat) 
OsakSzatmárig teher v. sz. ss. 
Bzatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé-----------
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—8.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasútié 
vásártérrel — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. 4. vasútiéi 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. 4. vasútiéi 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. 4. vasútiéi 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kécs—Polgár felém. 4. v.-tól 
O.-Kéos—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé-------

Bpeetre érkezik i
A reggel 8 6.67 p.-kor ind. gy. v. 
A déli Iáé. 06 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 6. 81,-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

Ä d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. be. t. 
A* eato 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Ae éjjel 2 6.24 p.-kor érk. be. v. 
(P.-Ladányig gy. v. ft tsz Állással)

Debrecenbe
érkezik*

Budapest felél (sznmélyvenal 
Budapest—N agy várad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felél — 
Budapest—Nagyvárad felél —
Csak t .-Ladányiéi-------—
Csak Szalmái felél -------
Baatmár—M.-8zegedr61-------
Csak M:-8zigetrél (gyorsvonat)
Csak M.-Bzigetrél---------------
Baatmár felől--------------------
Kassa—Miskolc felől-----------
Kassa—B.-A.-Ujhely-Bzerenos

B.-8z.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kéos—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léte felől — 
Derecske—Nagy-Léte felől —

d. u, '
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 
d.u. 
reggel 
réggé) 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 

(éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

OJcrmvallol
Kina-bora vassal.

Erőéi tószer gyengélkedők, vérszegények és lábbadon
zék résiére. Étvágygerjesztő, idegerősitS szer

Kiválóan Jó Ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trieest-Baroola.

A gyógytárakban pedig V* lit, «. 2 K, 60 fillér,

ára perc
4 46
8 67
8 80

10 96
4 —

6 66
8 24

ia 11
8 61

' 7 17.
4 86
6 86
6 44
8 09
8 16

11 11
11 20
4 41
4 64
*|
7 07
4 86
4 66
4 66
6 16
9 36
4 61

1 60
6 40
5 46
9 86

7 26
9
a 86
7
9 16

8 29
6 40
» 94
8 29
7 46
8 67
4 81

10 11
6 48
8 04
8 19

11 81
1

7 88
7 40
6 22
6 28
8 29
8 86
7 44
7' 64
6 86
6 86
7 16
8 18
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<A Jtichfsr-fsis JCorgony-
Kőápifcőszeljreqge^

!« «Welfll foglalkozási játék a melyei a gyermekik 
mindig szívesen Játszanak Egyig játékszer sem

lti,í,."tk.1í ' íu1’ 6rdeker? éa oloa6i mint az elpuss-
! ;'th* tatlanHori,ouy-K6épit6fizokrény,mely niin-

a egyes kiegészitőszekrénynyel tanulságosab- 
a Pe™iek™ nozvo kedveltebbé váUk.

Néhány év óta mi iden egyel Horgonv-Kőépi- 
tőszekróny a gyorsan kedvelné vált

porgonyjlidépUdszekrényefc
t»“zírin-:9hl8?er:j n k ««telíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
^..zdrrénv be-aorn.,.» után porapás vara dalrat is felállíthatnak 

• . . ,1 í-' ui'-aenk ru gyermek számára egy megfelelő srekwtnvt
/ „t' 1 tUJklul ‘szíhassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szén képes

TfTl ]7y «• ".,o!;X k,lAn»tra ingyen beküldetik és számos épi’ósiSa63 telette érdekes elismerő nyíl itkozatot tartalmaz. 1 UBl aaiuta
A Ricbter-féle Horgony Köépitőszekrények é< Horgony Hidépitőszekréamik 

valamip. « Horgeny-Mosaifc. é* egyéb felette érdekes rakáeijátékok minded fi *

Richter F. Ad. és Tá^sa,
ktr. iidvHN és kamarai szálitók, BÉ 38,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XlIIjl (Hietzing),
Rudoktadt, Nurbarg pitén (Svájez), Rotterdam, Szt.-Petírváj, New.-York

S®

Meggyőződhet
áruink versen) képességéről, mert kötésszerüleg megvettünk a

vászonszövőg^arab
egyikétől 1<>000 vég 30 rőfös legkilünőbb minőségű vásznat, 
tehát szállitliaiunk minden magán fogy asz í óna k és viazontelárusitónak

legelsőrendü rumbmgit...........84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb bat tisztvásznat ... 84 ß ÍOjy j) v yy »
esze/int legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagv a 
pénz előleges beküldése mellett.

EEE ^eS rrsm fsfsíö áruért a pénz vísszaadatiK. •- •
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MET. ,T , h.Jbi L. Egyed.
Hungária Fászonáruház
Budapest "V. Väoi-körut 26. —a——

VD . /h. • ó\ l

1906. január 16.

FiScber Adolf
ujonan épült Két emeletes 
házában több modernül be­
rendezett lakás azonnal

bérbe-adó.
A KI 

ELADNI KÍVÁN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt,
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
etb. vagy

"a kinek
ismerettség hiányán

T

1906. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batieztokat. selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Messalino, 

“ Lionnaiso divatos báil színekben. ------- -
Vgyes beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli koztyük, 
fehér és se nos áttört harisnyák nagy választékban, 
---------= olcsó szabót árakhoz. - ■ ...... .........

SZABÓ LAJOS FIAI
—— fcv&szon, divat éa BzőnyegAruliáza.t

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellórre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége
_________„ i zunz

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czóljából keres

A KI
bérbeadni kíván

— ■ —-
birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket. kocsit, lovat,

i ---------------

A KI
valamely állást betölteni kíván; 

legbiztosabban czélt ér, lm a
I I’

„Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

r Im
Átnedvesedtek már az ön lábat?

Nam mart én nedves időben
Storm Slipper

Vágy
Hócipőket

G elek, ri ch ek Boston Rubber Shoe Oo. 
Bostoni gyáréból valók, kőnynyüek és elegánsak 
Kaphatók: Káinéi Linót, Fekete Jakab és 
Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN. 
Vezvrkópvjsdht Ausztria Magyarország részére: 

WelKsch Franki és Társa,
Gees I. Fleisohmarkt 12 és 14.
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DE 3REGZEN

1P1Ú HIRDETÉSEK.
“fi* ÍO »síig 31 nilír, minden további »«* 3 Bllér 

vastagabb belükkel nyom Ütött »«<s g flLlér.

1906. január 16.

-------------légeá" bélyeg kekkld^ííÜ!^11*

ll*$ ó hipdel*<»»lt előre flsetendök.

„DEBRECZEN“
sserkesatősőgének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
41».

Levelezés.
Előkelő urak

közül ki volna hajlandó 
égj inieligonti fiatal úri 
leánykának a zálogházban 
levő körülbelől kétszáz 
korona értékű tárgyait 
kiváltani. Nem ajándék 
képpen, hanem kölcsön, 
havonta vissza fizetésre. 
Anogim levelekre nem 
reagálom, csakis előkelő 
gazdag urak és katona 
tisztek ajánlatait „Bána­
tos Ibolya“ jolige alatt a 
íőpostára poste-resta ite, 
s ezen lapban jelezni ké­
rem.

Ajánlat.
Minden Pénteken

éa Szombaton fries né­
metestül készile t hurka 
kapható Bi-nes V. hentes 
üzletében Főtér.

Eladás.
„Tiszti szivarka hüvely“

valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papírból“ min­
den darab be szőtt nico- 
tin fogéval ellátva csakis 
moikli-nél kapható fúrész­
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraklára s 
csak ott kaph tó 00 db 
„Tiszti" hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kling 08

A legjobb helyen
egy csinosan ersndezet 
ffivztr üzlet, olcsó hiz- 
hérrelaürj-óseneittdóHol? ■ 
megmondja a kiadó hl
vitai.

Tüdőbajoaoknak
kiiünó receptet ad Tor 
dáról özv. Horváth Ká 
rolyné. Vál szbólyeg

Regényei, diszmüvek
mindemmemü könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy kónyvkereske 
déséhen Füvészkert-u 13. 
Régiségek megvéle tnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is kaphatók. Telefon. 374.

«•
(6

Az

T Ö
legelterjedtebb és legrégibb élolep.

49. évfolyam. legjelen minden csütörtökön.
Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 

Előfizetési árai V» évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (lyilvános helyiségeik kivételével) 3 koronáért kapják,

hit általunk rendelik meg az „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldőnek
a szerkesztőség és kiadóhivatni címére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok igy oimzendők : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

lAiánHplf ^ Mindea űr-fizető megkapja újév után a „Jókai 25 regenye modern kiadás-
* Mjanucn • ban" eimü illusztrált diszketetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.) I

£ -na ^ké»»»«i«art«iTOMinneLvw;'V*<z:xjt. t, ^»<swD«Hwwu!maRf2«emaei6 rssoiKa «ecia:.v5i. w*

Dürkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp <?s Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Béc®

s I

Byöngélkedök ÄÄK
maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogenjét.

Az étvágyon, a szellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, az egész idegrend. 
•ser megerősödik.

Kifejepjh» valódi Dr. Hammel fél» 
HelmatogeÁ téSsék kérni és senki se fogad­
jon el semmi féle ^mzatot.

sh»#® ií:;Ss'c|W4$®®®e®
.— J áraesa is olvassa a

3)r. Politzer Sanafóriuma
—és vízgyógyitrfézefe, ——...-

Nagyvárad, Szilágyi ö©zső-u. 7. nz.
Egész éven át nyitva.------ --- •

... , Vízgyógymódok. Villanygyógyászat szénsavas-, törpefenyő és ásvány für­
dők, forrdlég kezelés, Vibratios massagö hizlaló és soványitó gyógymód. Inhaíatiók 

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások b Ilii 
és Izem csúznái forró légkezeléssel bánulitos gyópredméwk. - Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál: 6J
Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonol» él vezetője.
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„Biztosítási és Jvézgazdasági HapoKaf"
minden szakember I

, , lap kÍlet.nC. tvi fenEáliá8a a,att fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetlen voltát és méltán
«Olgáit arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlatták

ember

A I«,, mindig ft™, mindig véllotftos-és taüoi, mert aki állá.t és tl.tvi.elSt le, leghamarább . lapMHM*
Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 fit. 50 kr.

Kérjen mutatványszámat a kiadóhivataltól,
■tinta PC'«*!, Vll., VÖPÖsmerty-utea H,

A lapi Bécsben német nyelven is megjelenik!
P

’S

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.
í...I.....


